

2022年3月18日星期五

农历壬寅年二月十六总第3436期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办





 整城发布
 整城融媒

 投稿信箱:jhjrwc@163.com

覆盖市区 ・ 服务城乡 ・ 贴近民生 ・ 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhwcw.zjol.com.cn

坚持人物同防 筑牢防疫屏障

婺城企业安全与防疫"两手抓"

本报讯 (记者 傅伟炎)"您好,请 出示行程卡、健康码,配合测一下体温 ……"3 月 16 日下午,在婺城区乾西 栅川工业区的金华浙农茂阳农产品配 送有限公司大门口,该公司党员志愿 者戴着口罩,对进入园区的运输车辆 和司乘人员进行双码核查,并认真按 照疫情防控要求做好信息登记备案。

作为一家主营农产品、食品及粮油配送的企业,金华浙农茂阳农产品配送有限公司入驻婺城两年以来,发展态势良好,目前与市区近100家企业单位建立稳定的供货关系,每月的销售额突破一千万元。

"食品安全大如天,防控疫情、保障健康,容不得丝毫马虎。公司在落实好常态化防控措施的同时,倡导党员带头做好疫情防控工作。"公司党支部书记池瑾说,为筑牢疫情安全屏障,助力企业平稳有序生产,公司吹响党员志愿服务"集结令"。10 余名党员积极

响应、冲锋在前,轮流值班,全力守护好企业"小门"。

分拣、检验、包装、装车、配送…… 在金华浙农茂阳配送车间内,工人们 全程戴着口罩,在各自的岗位上紧张 有序作业。何文杰是品控部经理,这段 时间以来,一上班就穿上工作服,下沉 到配送车间,对各类蔬菜、水果、粮油、 干货及肉制品进行抽样检测。

"我们不仅要做好常规的食品安全检测,而且要严格按照食品配送企业的疫情防控要求,每天定时做好农产品及食品的检测,只有通过指定检测机构的认定,才能将这批货物配送到客户。"何文杰说,面对国内疫情多点散发的复杂形势,公司的应对措施也不断升级加码,譬如每天对配送车辆实施两次消杀,对司机和员工每个星期都要做一次核酸检测,坚决做到人物同防,确保安全。

同样,在临江工业园区的浙江万

里扬股份有限公司,生产车间机器设备马力全开,生产线高速运转,工人们争分夺秒忙生产、赶订单,全力奋战首季"开门红"。

当然,顺畅有序的生产局面,也得益于企业积极打好疫情防控主动仗、坚决有力落实好常态化疫情防控措施。为了保障员工安全健康、生产线畅通无阻,该公司组织党员成立"战疫先锋队",在各项生产和防疫工作中担当履责。测温组每天给上下班员工测温,记录在册;安保组 24 小时在岗,严格把好测温、排查、审批三道关,进厂车辆全部消毒;消杀组每天对办公楼、生产车间、洗手间和食堂等区域开展消毒工作……党员们带头防疫、带头开展生产攻坚,用实实在在的行动筑牢了无缝隙、全方位、无死角的战疫"红色防线"。

面对严峻的疫情防控形势,位于 飞扬智能制造平台的今飞智造摩轮有 限公司及时有效应对,强化常态化防 疫举措,确保疫情防控与生产经营两 手抓、两手硬。

3月16日下午,记者在该公司智能化生产车间看到,一名员工正身负喷雾器,对车间重点防疫部位进行消毒。"我们除了做好测温、亮码、戴口罩等常态化防控举措外,近期每天都对车间、办公场所、邮件寄递场所及运输车辆进行消毒,并组织开展核酸检测,坚决杜绝物传人风险,为安全生产、人员安全上牢安全锁。"该公司办公室相关负责人说。

当前,进口物品物防工作是疫情防控重点工作之一,为切实有效"外防输入",切断疫情传播链,连日来,婺城区全面排查企业进口物品,严格落实防控举措,做好科学宣导,加强进口物品的源头管控,重视预防性消毒,做好相关人员的健康管理,同时落实重点人员定时核酸检测和进口物品抽样核酸检测制度,切实做到人防、物防两不误,得到众多企业的点赞。

茶花绿道竣工验收

拓展"绿色脉络"助力"品质婺城"建设

本报讯(记者 蔡君楠)日前,记者 从婺城区住建局获悉,位于竹马乡的 茶花绿道已顺利竣工验收,并交付使 用,婺城"绿色脉络"进一步拓展。

据悉,茶花绿道(方下店—下张家村)为郊野型绿道,起点位于方下店村紫藤园入口,终点至金华市国际山茶物种园。绿道设计红线范围约8200平方米,其中,绿道长度约3公里,绿化提档面积约3400平方米。绿道建设内容涉及绿道道路、景观桥、铺装场地、苗圃门头、门头构筑、紫藤花架、景观围栏及景观小品、标识标牌、景观亮化工程以及排水工程等,总投资约370万元。

在推进茶花绿道的建设中,区住建局按照"服务乡镇、保护环境、经济合理"的原则,从实际出发,充分考虑当地经济社会发展的需求,通过绿道建设改善居民生活环境,并积极采用新工艺、新技术、新材料,实现技术先进、经济合理、安全可靠三者的有机统一。

值得一提的是,茶花绿道充分利用沿线田园、河流等自然景观,巧妙设计景观桥、临水栈桥等景观节点,打造生态自然的绿道风光。同时,融合竹马乡原有的茶花元素,在小品设计、景观设计、绿植设计等方面,增加乡镇特色文化元素,唤醒共同记忆,推动产业发

展。

"除了茶花绿道,今年,婺城区还将在莘畈乡、塔石乡、白龙桥镇等地建设4条绿道,总长超45公里。届时,周边居民出门便能步入绿道观景、休闲。"区住建局绿道项目相关负责人雷晶介绍,今年,全区计划建设绿道5条,均为郊野型绿道,茶花绿道便是其中之一,其余4条分别是郭力垅水库周边绿道(马海大桥至古方村),全长约24.6公里;金泉路至下张家村绿插,全长约7公里;东店村至大坑村绿道,全长约7公里,总投资近6000万元。目前,郭力垅水库周边绿

道、莘兰绿道已动工建设,金泉路至下 张家村绿道、东店村至大坑村绿道正 处于项目前期处理阶段,预计今年年 底前完工并对外开放。

如今,在婺城总能见到绿道的身影,或石板,或塑胶,或木栈道,从城区到乡村,从沿江到环山,从公园景区到特色街区,"绿色网络"的"触角"不断延伸,勾勒出婺城山水人文之美。截至目前,婺城区已建成城市型、郊野型、滨水型等不同类型的绿道共计200余公里,为婺城群众营造了高品质的休闲、娱乐、健身的绿色开放空间,助力"品质婺城"建设。



戴好口罩 健康出行

近日,记者在婺城区部分的商、医院、公交站台等人流不少克斯,现场有不少,引为者及管理人员坚守在岗位,引温上下。在公交车站工作的刘女士高,现在大家出行都很自觉,自我防护意识也有所提高,正确保护自己,也是保护自己,也是保护

记者 田双双 摄

主动核酸检测就是对防疫大局负责

] 汪胜

当前,疫情防控形势严峻复杂,省内多地有确诊病例发生,疫情呈现"多点散发"态势,具有多点多源多发、人物同传、涉及面广、隐匿性强等特点。要迅速控制疫情蔓延势头,必须提高核酸检测范围,广大市民要主动参与核酸检测,对防疫大局负责。

市民自觉遵循防疫要求,及时接受核酸检测,是具备法律素养和规则意识的体现。这几天,一个值得点赞的现象是,婺城广大党员干部全员下沉,

对重点人员、重点行业、重点领域人员 再发动再动员,提醒他们参与核酸检测。同时,检测机构扎实做好检测各项 服务。应该说,在党员干部的全员下沉 和检测机构的优质服务下,市民也有 更大的意愿主动接受检测,从而提高 了筛查效率。

疫情防控的种种经验表明,能否在第一时间消灭病毒传播的苗头,是衡量防控措施是否得力的关键指标。市民第一时间接受采样,检测机构第

一时间完成检测并出具报告,防疫机构第一时间对涉疫人群进行管控、开展病毒溯源,一环扣一环,每一个环节都紧密相连。因此,无论是从落实便民服务的角度看, 还是从严格病毒筛查的角度看, 核酸检测都容不得片刻迟缓。

广大市民主动进行核酸检测,不仅是对自己负责,对身边亲朋好友负责,更是对整个社会防疫大局负责。因此,我们要切实做到:一是主动进行核

酸检测,做好自我监测和自我管理;二是提高警惕,继续保持戴口罩、勤洗手、少聚集等良好习惯,不放松警惕,不麻痹大意。相关部门也要进一步优化核酸检测服务,提升检测能力。通过全面排查、及早发现,为精准有效打好这场疫情防控大仗硬仗夯实基础。



本报讯 (记者 梁亚伟)"今天 阳光普照、景色宜人,和爱人一起 走过'爱情公路'幸福感满满。"近 日,骑行至新朝线的王琳夫妇说 道。

王琳夫妇口中的"爱情公路"位于婺城区罗店镇大岭村,它既是全区"四好农村路"的重要组成部分,也是大岭村通往乡村振兴的"康庄大道"。沿着新朝线蜿蜒向上,芙蓉山和芙蓉湖的秀美春色一路后退,进入大岭村,映入眼帘的便是这条全长520米左右的公路,公路右侧布满花草树木,32种不同国家的"我爱你"语言穿插其中,吸引不少市民游客前来打卡拍照。

位于半山腰的大岭村其实并不大,距离城区约莫30分钟车程,因村庄房屋盘岭而建,也被誉为"金华布达拉宫"。细细品味,大岭音同"Darling",而大岭村的最高峰——尖脚岭,海拔高520米。"爱情公路"的热度不减,也带动了村民增收。大岭村盛产高山蔬果,枇杷、柑橘、番薯、蜂蜜等农产品,机不少前来游玩的市民游客,还会选强人住村内民宿,在夜间享受"山观城万家灯火城望山人间仙境"的视觉意象,而这简单朴实的慢生活,也在不知不觉间带动了农产品销售,增加了村民收人。

在婺城,类似的网红公路还有不少。在白龙桥镇天姆山村,一条自发光绿道犹如"星光大道"绵延在公路两旁,与山水、房屋、农田组合成了一幅美丽画卷。得益于绿域交通部门参与研发的公路与异绿道蓄能自发光安全防护技术,到了及晚,这条绿道犹如一条玉带,又为村庄增添了一份素雅之美,不仅从是供了双重安全保障,其精美图集也吸引了周边不少人前来锻炼健身。

不论是"爱情公路"还是"星光 大道",都是农村公路"以路带产、 农旅结合"的婺城样板,在展现农 村公路美的同时,也扩大了婺城知 名度。近年来,婺城区坚持以人民 为中心,将"四好农村路"建设与乡 村振兴、共同富裕等中心工作紧密 结合,大力建设罗电线、新朝线、赤 黄公路等特色公路,沿线梯田花 海、鹿女湖、双龙溪峡谷、莲花观景 平台等成为网红打卡点。

目前,全区农村公路总里程达到 1535公里,等级公路通村率、路面硬化率均实现"双百"目标,基本形成以县道为骨架、乡道为主线、村道为脉络的农村公路网络体系。据悉,今年,婺城还计划投资 1.19

亿元建成南山漫道美丽风景线,涉及6个乡镇、17个村、8条农村道路,合计28.5公里,进一步带动沿线农旅产业,真正实现"修一条路,美一片景,富一方人"。

副 雄 新 笛

新狮未来社区让美好生活触手可及

融媒故事

致敬疫情防控中的平凡坚守者

····>>*3*版

融媒关注

金华开展"口罩行动"! 全民佩戴,这些场所"凡进必戴"

->>4版



值班主任:戴建东 统筹编辑:陈晓倩 王静姝